

ОГРН
АЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 26 (80)
ПОНЕДЕЛЬНИК
8 апреля 1940 г.
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б). Пленум заслушал сообщение о внешней политике правительства и об итогах войны в Финляндии и одобрил их.

Пленум принял специальные решения: а) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и б) о перестройке работы экономического совета.

Пленум постановил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

VI Сессия Верховного Совета СССР Первого созыва В СОВЕТЕ СОЮЗА

Утром, 4 апреля, в Кремле, состоялось пятое заседание Совета Союза.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат Андреев поставил на утверждение Сессии проект законов, внесенных на рассмотрение VI Сессии Верховного Совета СССР правительством о подоходном налоге с населения и сборе за нужды жилищно-культурного и бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, об обязательном окладном страховании.

Текст проекта законов огласил народный комиссар финансов СССР товарищ Зверев. Совет Союза единогласно принял каждый закон по разделам, а затем в целом.

На этом заседании Совет Союза рассмотрел четвертый пункт по-

рядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил депутат Горкин.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Затем Сессия утвердила Указ Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении народных комиссаров.

Порядок дня работы VI Сессии Совета Союза исчерпан. Председательствующий объявил Сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС)

В совете Национальностей

Вечером, 4 апреля, состоялось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании были рассмотрены законопроекты, внесенные Советом Народных Комиссаров СССР.

Совет Национальностей в порядке ежегодного чтения единогласно утвердил по статьям, а затем и в целом «Закон о подоходном налоге с населения», «Закон о сборе на нужды жилищно-культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом», «Закон о обязательном окладном страховании».

Затем Совет Национальностей рассмотрел четвертый вопрос по-

рядка дня Сессии — об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Сессия утвердила также Указ Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении народных комиссаров.

На этом шестом заседании Совета Национальностей закончила свою работу.

(ТАСС)

По-большевистски подготовимся к севу

Колхозники сельхозартели «Искра колос», Шабановского сельсовета, обсудили доклад товарища Андреева и обращение областного совета передовиков. Мероприятия, выдвинутые передовиками областного совета, мы приняли.

Скоро начнется сев, и мы его проведем на высоком агрономическом уровне. Добьемся высоких показателей по всем видам зерновых, технических культур.

Соберем по 28 центнеров пшеницы с гектара на площади 140 гектаров перекрестного сева и 22 центнера с гектара на площади 42 гектара рядового сева, 200

центнеров картофеля и 20 центнеров овса с гектара. Проведем весенний сев в сжатые сроки.

Получим 20 центнеров молока на фуражную корову, 14 ягнят на 10 овцеваток, 16 поросят на каждую свиноматку, 80 килограммов меда на каждую пчелосемью. Сохраним весь молодняк рождения 1940 года.

Вызывают на соревнование колхоз «Красная звезда».

От колхозников «Искра колос»: Погодяев А. И., Паверкин Д. Я., Дробушев А. Ф., Дробушева К. Ф., Мусоханов П. П.

ЕЩЕ РАЗ ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ МТС И СОВХОЗОВ К СЕВУ

Сохранить в почве влагу

Колхозные и совхозные массивы быстро освобождаются от снежного покрова. В отдельных сельсоветах района на полях растаял снег. Земля быстро согревается и сохнет.

Задача каждого руководителя колхоза и совхоза — не допустить высыхания почв, сохранить в почве влагу. Для этого нужно немедленно установить наблюдение за поспеванием земельных массивов в поле, и на поспевающих делянках начинать прибивать весеннюю влагу, не дожидаясь подготовки больших массивов.

Нужно каждому колхозу, совхозу установить график работ на каждый день, чтобы каждое звено, колхозники, рабочие совхозов, трактористы знали задание на день и на 7—8 дней — время проведения сева.

Кроме этого, необходимо ускорить вывозку на полевые станы семян, фуража и прочих продуктов. Нужно не забывать о звеньях и о социалистическом соревновании. Звеньевая организация труда и соревнование обеспечат наилучшее использование рабочей силы, повысят качество работ и ускорят проведение сева.

Мы, бригадиры и трактористы тракторных отрядов Краснинской МТС, включаемся в областное соревнование и обязуемся выполнить свое обязательство. Вместе с рабочими страны будем еще лучше бороться за выполнение пятилетки в четыре года по производительности труда.

У нас в МТС среди бригадиров тракторных отрядов, комбайнеров много выросло передовых людей, отмеченных разными наградами.

Бригадир тракторного отряда Терехов награжден Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Малой золотой медалью.

Единодушно одобляем внешнюю политику правительства

Доклад главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел товарища Молотова на VI сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства мы одобляем.

Твердая политика нашего правительства обеспечила стране мир и безопасность детства Октября — Ленинграда.

Однажды мировой войны в Финляндии силой и мощью Красной Армии был ликвидирован. Разрушены планы англо-французского блока. Интервенция не удалась, но нам надо быть всегда готовыми и на всякие попытки врагов давать резкий отпор. Мы готовы в любую минуту пересесть с трактора на танк и беспощадно разить врага.

В ответ на мудрую политику нашего правительства и дорогого вождя товарища Сталина ответим перевыполнением норм.

Мы, бригадиры и трактористы тракторных отрядов Краснинской МТС, включаемся в областное соревнование и обязуемся выполнить свое обязательство. Вместе с рабочими страны будем еще лучше бороться за выполнение пятилетки в четыре года по производительности труда.

На основе социалистического соревнования мы обязуемся выполнить агротехнику и этим помочь колхозам собрать урожай зерновых не менее 120 пудов с гектара и провести посевные работы в 7—8 дней с хорошим качеством обработки.

Вызывают на соревнование бригадиров и трактористов Байкальской МТС.

По поручению совещания 127 трактористов и бригадиров тракторных бригад:

Терехов Я., Малков, Журавков, Мальцев.

На партийно-комсомольском собрании

24 марта 1940 года в клубе колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, состоялось открытое партийное собрание территории первичной партийной организации. На нем присутствовало 62 человека. На повестке дня стоял вопрос о проведении агротехнических мероприятий в 1940 году и о быстрой подготовке к весеннему севу.

Коммунисты и комсомольцы обязались собрать 150 пудов урожая зерновых с гектара, 200 центнеров картофеля, надоить 2000 литров молока от каждой фуражной коровы, сохранить полностью молодняк.

Также обсудили о работе звеньев и о ходе ремонта сельхозинвентаря.

После собрания был заключен социалистический договор между колхозами «20 лет Октября» и «Зеленым лугом».

Ф. Коновалов.

Результаты проверки

На днях Драченинский и Худяевский сельсоветы организовали взаимную проверку готовности колхозов к севу.

Колхозы имени 8 марта, «Красный комбайн», «Школьный путь», «Горняк», имени Молотова, «Ленвышенка», «Кочетовка» не имеют часть семян гречихи, вики, гороха, ячменя. В ряде сельхозартелей полностью не подработаны семена. Аргели имени 8 марта, «Красный комбайн», «Школьный путь», «Горняк» еще полностью не отремонтировали инвентарь.

По поручению комиссии от Худяевского сельсовета Южиков, от Драченинского сельсовета — Мехинин,

За под'ем стахановского движения в социалистическом земледелии, за большевистскую организацию работы колхозов, совхозов, МТС

Из доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 года

Во всеоружии встретим весенний сев

Теперь, товарищи, мы вступаем в новый сельскохозяйственный год. Надо своевременно поставить коня перед посевной на отдых, обеспечить его на все время посевной грубыми и концентрированными кормами.

Все ли наши колхозы и совхозы подготовились к весенным полевым работам? К сожалению, нет. Многое еще не сделано. Но давним энзом на 15 марта у нас по области недостает

семян. Особенно тревожно положение с засыпкой семян в таких районах, как Болотниковский, Венгеровский, Кочевинский, Кочковский, Усть-Таркский, Черепановский, Чистоозерный. При таком положении следовало ожидать, что районные организации по-боевому мобилизуют внутренние ресурсы. Пока этого не видно. Кое-где еще очень живучи изживательские настроения. Вместо того, чтобы изыскать семена в колхозах, у колхозников, руководители сидят сложа руки и ждут ссуду от государства. С этими изживательскими настроениями надо кончить. Семена следует найти на месте. Возможности к этому есть.

Очистка семенного материала тоже затянулась: на 15 марта очищено только 83 процента семян зерновых и бобовых культур. Передовики колхозной деревни должны добиться, чтобы все зерноочистительные машины в колхозах работали с полной нагрузкой. Сесть надо только хорошо очищенными семенами.

Другим важнейшим звеном подготовки к весеннему севу является ремонт тракторного парка, прицепных машин и колхозного инвентаря. С ремонтом дело недопустимо затягивается. План по ремонту тракторов на 15 марта выполнен всего на 85,3 проц. При этом из общего количества отремонтированных тракторов при проверке качества ремонта более 30 процентов оказались плохо отремонтированными, требующими повторного ремонта. Особенно медленно ремонтируются гусеничные тракторы, которые в первую очередь потребуются на весенных полевых работах.

В этом отношении крайне отстают Спасская, Камышевская, Осинцевская, Шицинская и некоторые другие МТС Западного, Новосибирского и Центрального управлений.

Ваша задача, товарищи, по возвращении с совещания еще выше поднять соревнование за быстрейшее окончание ремонта тракторов, прицепных машин и сельскохозяйственного инвентаря и организовать строгую проверку качества ремонта, чтобы на поля вышли исправные, выверенные машины, которые бы работали четко, без перебоев, как хорошие часы. Мы должны провести сев в 8—10 дней. Для этого требуется большевистская готовность на каждом участке.

Одним из крупных недостатков работы на весенном севе прошлого года являлось плохое использование копия. В области мы сейчас имеем 436 тысяч лошадей — огромную силу, которая при умелом ее использовании, в сочетании с тракторами, обеспечит нам своевременность проведения посевных работ в сжатые сроки. Надо готовить коня к севу. Принять все меры, чтобы конь в пасенной кампании оказался в состоянии, чтобы сделать всех колхозни-

ков зажиточными тружениками потом весной 1939 года обработать колхозных полей».

Особо надо сказать о зяби. Мы ежегодно не выполнением плаха зяблевой пахоты. В результате теряем урожая, сея по весновспашке, и во время сева имеем исключительно напряженное положение с рабочей и тягловой силой.

В этом году необходимо в сентябре завершить подъем зяби с высоким качеством работы. Надо, как правило, пахать не меньше, чем на 20 сантиметров, используя при этом плуги с предплужниками. В МТС их будет в 1940 г. свыше 3 тысяч.

От зяби неотделимо лущение стерни. Лущение, как агротехнический прием, входит в систему зяблевой обработки почвы. Его надо производить одновременно с уборкой колосовых на глубину 5—6 сантиметров. К сожалению, лущение стерни не вошло еще в практику наших колхозов. А, между тем, это очень важный агротехнический прием, который имеет огромное значение для повышения урожайности. План лущения стерни должен быть выполнен полностью.

Нам нужна высококачественная обработка земли и как средство решительной борьбы с сорняками. Сорняки — злейшие враги посевов. А между тем борьба с ними ведется очень слабо. В Татарском районе, например, в 1938 году пары, всхаженные под посев яровых, были заброшены и так заросли сорняками, что

Об овощах и садоводстве

Исключительно важное значение имеют овощи и картофель. А между тем в прошлом году план посадки картофеля по области был выполнен только на 65 процентов. А такие районы, как Новосибирский, Анжеро-Судженский, Беловский, обеспечивающие овощами и картофелем

16 тыс. рублей дохода. В Кемеровском, Топкинском районах есть уже немало колхозов, заложивших плодовые сады.

Но сделаны только первые шаги. Сейчас по почину московских колхозников в стране развернулось замечательное движение за посадку плодовых деревьев в колхозах, совхозах, на приусадебных участках колхозников и всех трудящихся деревни. Колхозники сельхозартелей «9 января» Московской области обязались в нынешнем году иметь на усадьбе каждого члена артели 15—20 плодовых деревьев. Мы должны поддержать этот почин, энергично взяться за садоводство в каждом колхозе нашей области.

Идя навстречу желанию населения, обком и облисполком предложили советским и партийным организациям всемерно развивать садоводство. В 1940 году надо высадить не менее 170—200 тысяч саженцев. В будущем году еще больше, а в 1945 году посадить 3 миллиона 485 тыс. деревьев. Эта большая работа потребует от партийных организаций, советских и земельных органов, колхозов и колхозников много внимания и заботы.

Но эта забота окунется сторицей. Товарищи! В социалистической Сибири колхозы разводят фруктовые сады там, где раньше об этом и не помышляли. Даже в Нарыме получают теперь свои яблоки. В Ленинском районе колхоз «Искра» вы- добился высокопроизводительного использования машин. Надо помнить замечательные слова товарища Сталина, сказанные на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников:

«Стонт только улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозни- ков зажиточными тружениками потом весной 1939 года обработать колхозных полей».

Движение за 100-пудовый урожай зерна с одного гектара, начатое в сталинградских степях, мощной волной разлилось по всей стране. За- хватило оно и нашу область. В борьбу за стопудовые урожаи уже

включились Кемеровский, Убинский, Ижморский, Ленинский, Маслянинский и другие районы. Можно назвать много районов, где целый ряд колхозов взяли на себя такие же обязательства.

Но, надо прямо сказать, что практика сделана еще немного, даже должны понять, что место агронома — на производстве, а особенно в стопудовые урожаи — это, прежде всего, борьба за правильную организацию труда, за постоянные звенья внутри полеводческой бригады.

Вам, конечно, известно, товарищи, что все мировые рекорды по урожайности зерновых и технических культур — шпинаты, ячменя, хлопка, сахарной свеклы, льна, копропли — за последнее время принадлежат нашей стране. Вам также известно, что это — прямой результат именно звеневой организации труда.

Передовые звенья давно уже дали замечательные образцы высокой производительности труда, прекрасной организованности, глубокого владения приемами передовой агротехники. Они показали образцы смелого новаторства, большевистской инициативности и упорства в работе. Кому из нас не знакомы имена Ефремова, Сергеевой, Кострикиной, Бартовой, Юткиной и многих, многих других? Все они выросли и работают в сибирских колхозах. Вся их деятельность неразрывно связана с нашей, когда-то глухой и отсталой, окраиной, той самой окраиной, которую так замечательно характеризовал Алексей Максимович Горький: «Была раны Сибирь каторжная, необъятный край необъятного горя...».

Ничего не осталось, товарищи, от этой каторжной Сибири. Край необъятного горя стал краем зажиточной и культурной жизни. На обновленных колхозных землях построена новая Сибирь — Сибирь сочная, Сибирь социалистическая. Она-то и вырастила наших замечательных людей, выдающихся мастеров социалистического сельского хозяйства.

Вот почему мы и называем Сибирь родиной стахановского движения в сельском хозяйстве.

Но ведь это, товарищи, возлагает и на нас большую и серьезную ответственность. Дело чести сибиряков еще шире развернуть стахановское движение на колхозных и совхозных полях, в колхозном и совхозном животноводстве, сделать его действительно массовым.

У нас, к сожалению, до сих пор еще многие руководители колхозов и районов гонятся только за рекордами, стараются получить на небольших участках возможно больший урожай. Пора, товарищи, заниматься на следующую ступень. Рекорды на небольших участках сыграли громадную роль в истории развития сельского хозяйства, они показали, какие колоссальные резервы таятся в нашем земледелии, они наглядно показали, какими методами мы можем добиться высоких, устойчивых стахановских урожаев, нам надо теперь этот опыт всемерно расширять и углублять.

Задача, которую мы поставим перед собой в 1940 году, в организационном отношении сводится к тому, чтобы от отдельных опытных

Звеньевая система — основа правильной организации труда

Наша задача, товарищи, состоит в том, чтобы всемерно добиваться высоких, непрерывно возрастающих урожаев всех зерновых, технических, огородных культур. И первое, чего мы должны достичь, — стопудовых урожаев зерна с одного гектара на всех колхозных и совхозных полях.

Движение за 100-пудовый урожай зерна с одного гектара, начатое в сталинградских степях, мощной волной разлилось по всей стране. За- хватило оно и нашу область. В борьбу за стопудовые урожаи уже

(продолжение см. на 3й стр.)

За подъем стахановского движения в социалистическом земледелии, за большевистскую организацию работы колхозов, совхозов, МТС

Из доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 года

(Продолжение. Начало см. на 2-й стр.)

звеньев перейти к звеньевой системе удобрениям после посева. И, ме работ. Вторая задача, неразрывно наконец, борьба за своевременную с ней связанная, — дальнейший уборку».

подъем широкого социалистического соревнования внутри звена, звена со звеном, бригадой, колхозом, с колхозом, за более высокие нормы выработки и качество работы, учитывая опыт передовых колхозов и колхозников.

В составе звеньев должны быть все трудоспособные, работающие в колхозе колхозники, включая сюда и подростков.

Звено должно широко и комплексно применять на своих полях агротехнические мероприятия. Только на этой основе можно добиться высоких и устойчивых урожаев.

Товарищ Андреев в своем выступлении на XVIII съезде ВКП(б) раскрыл секрет успеха стахановцев сельского хозяйства.

«В чем же, — говорит тов. Андреев, — секрет их успеха? Что передовики сельского хозяйства применяют для получения высоких урожаев? Это было бы продемонстрировать вам те меры, которые применяют отдельные колхозы, бригады и звенья, но в общем все эти меры передовиков сводятся к следующему?

Во-первых, передовики сельского хозяйства применяют агротехнические меры в комплексе, во взаимной увязке, а не разрывая одну меру от другой.

Во-вторых, их меры сводятся к борьбе за влагу, путем спенгозадержания, обязательной и ранней зяблевой вспашки, подъема паров, бороздования посевов не только озимых, но и яровых, для устраниния корки после дождей. Последнее, я должен заметить, товарищи, является безусловно совершенно новым агротехническим приемом, который ввел впередовики сельского хозяйства.

В-третьих, в борьбе с сорняками и за структуру почвы введением севооборотов, глубокой вспашки, лущевки, прополки посевов и очистки семенного зерна от сора.

В-четвертых, обеспечение раннего сева в сжатые сроки. Посев, как правило, производится яровизированными семенами по методу академика Лысенко.

Далее, передовики сельского хозяйства совершенно по-новому подходят к вопросу высева семян в том смысле, что добиваются более правильного размещения семян на площади и в этом отношении решительно ломают все традиционные нормы высевов. Они не удовлетворяются только весом, а исходят из количества зерен на площади для того, чтобы, с одной стороны, избежать при густоте сева взаимного угнетения растений в рядках, а, с другой стороны, использовать как можно интенсивнее площади посева. Некоторые передовики, не довольствуясь конструкцией наших широкорядных сеялок, идут на перекрестный сев для того, чтобы правильно использовать площади и правильно разместить растения.

Передовики сельского хозяйства в борьбе за высокую урожайность на полях обязательно применяют плав и химические удобрения. Совершенно новое, что внесли в этом отношении передовики и чего не было в пауке, — это подкормка расте-

тии, где подошли к делу формально — разделили полеводческую бригаду на несколько бригад и назвали их звеньями. Участки распределили совершенно механически, разделив все культуры между всеми звеньями поровну, чтобы никому «обидно» не было.

В заключение надо отметить, что в связи с организацией звеньев кое-где стараются уменьшить роль бригадира. Неверно, товарищи. При звеньевой системе значение бригадира не только не уменьшается, а, наоборот, увеличивается. Возрастает его ответственность за качество работы бригады. К сожалению, не все это поняли.

Переходя на звеньевую систему, надо сразу же разъяснить колхозникам, что трудодни будут им начисляться в прямой зависимости от количества и качества труда. Это сыграет очень и очень большую роль в деле повышения урожайности, росте благосостояния колхозов и колхозников. Если труд в колхозе организуется в виде звеньев, если каждый колхозник получает рабочее задание индивидуально, то в этом случае и труд материально поощряется выше, так как такой труд является более производительным, вне зависимости от того, где происходит — в полеводстве или животноводстве.

Наконец, несколько слов о тракторной бригаде. Я думаю, вам, товарищем

будут иметь не менее 60 процентов установленного минимума скота.

По части свиноводства и овцеводства у нас между минимумом и наличием скота создался угрожающий разрыв. В отдельных районах этот разрыв весьма значителен. Например, в Ижморском районе овец только 32,4 процента необходимого количества и свиней — 47,5 процента. В Коежевниковском районе пока только 17,3 процента овец и 41,3 процента свиней. Почти такое же положение создалось в Ояшинском и Таштагольском районах.

В то же время у нас в области есть районы, которые уже перешагнули или почти перешагнули установленный для них минимум. Например, в Доволенском районе сейчас, по отношению к плану, налило 188,5 процента коров, 203,5 процента овец и 98,4 процента свиней. В Коежевниковском районе — 127,1 процента коров, 116,3 процента овец и 134,6 процента свиней. Такое же, примерно, положение в Убинском и Чульымском районах.

О чём говорят эти цифры, товарищи? Они говорят о том, что у нас есть все условия и все возможности для того, чтобы в кратчайший срок выполнить постановление партии и правительства.

К сожалению, используются эти возможности далеко неполностью и далеко не во всех районах.

Об этом лучше всего свидетельствуют итоги 1939 года. В то время как отдельные районы и колхозы сумели неплохо укомплектовать свои овцеводческие и свиноводческие фермы, очень многие районы и колхозы с этой задачей совершенно не справились. Всего в нашей области для укомплектования мелких колхозно-товарных ферм и для организации новых нужно было купить 9.960 свиней, а куплено было только 5.548, или 53,5 процента к плану. Овец нужно было купить 56.655, а куплено лишь 30.735, или 54 процента. В результате на 1-е января 1940 года 253 колхоза области имели только по одной ферме крупного рогатого скота, а в 106 колхозах не было совсем ни одной фермы. Государственный план развития животноводства выполнен в 1939 году по лошадям всего лишь в 9 районах, по крупному рогатому скоту — в 12, по свиньям и овцам — в 7.

В своем историческом постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР отметили недостаточное развитие общественного животноводства и колхозно-товарных ферм. Как мы видим, товарищи, это указание целиком относится и к нам. Совершенно ясно, что с таким положением общественного животноводства мы дальше мириться не можем.

В укомплектовании колхозно-товарных ферм огромную роль играет борьба за стопроцентное сохранение молодняка. А как у нас поставлено это дело?

В 1939 году в нашей области родилось свыше миллиона голов молодняка. К сожалению, сохранить и вырастить полностью весь молодняк нам не удается. В этом отношении у нас далеко не все благополучно.

В отдельных районах надежный молодняк достигает совершенно недопустимых размеров. В Убинском районе, например, в 1939 году на 28 процентов телят, 30 процентов

Ольчане см. на 4-й стр.)

Неотложные задачи животноводства

Товарищи! Едва ли нужно доказывать вам, какое огромное значение для нашего народного хозяйства, для удовлетворения потребности колхозов и колхозников и всего советского народа имеет развитие животноводства. Еще в 1935 г. на совещании передовых комбайнёров и комбайнёров товарищ Сталин говорил:

«Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах».

Задача большая и ответственная! Мы знаем, что в царской России животноводство годами и десятилетиями находилось в состоянии полнейшего застоя. Поголовье скота почти не увеличивалось. Так, с 1881 года и по 1913 год, то есть за 32 года, общее поголовье лошадей, крупного рогатого скота и свиней прибавлялось за год, примерно, всего лишь на один процент. Поголовье же овец за это время не только не увеличилось, а, наоборот, сократилось на 10 процентов.

Лишь в годы советской власти, благодаря неослабным заботам нашей большевистской партии и лично товарища Сталина, социалистическое животноводство стало быстро и неуклонно расти.

Растет оно, конечно, и в Новосибирской области — на родине колхозно-товарных ферм (как известно, первая колхозно-товарная ферма была организована в 1930 году в Чульымском районе). Особенно значительным был этот рост в годы становления пятилеток. Достаточно при-

За подъем стахановского движения в социалистическом земледелии, за большевистскую организацию работы колхозов, совхозов, МТС

Из доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 г.

(Окончание Начало см на 2 и 3 стр.)

поросят и 37,4 процента ягнят. Почти такие же цифры дают Чановский и Усть-Тарский районы.

Словом, вопросы сохранения молодняка для нашей области являются сейчас вопросами основными и решающими в деле дальнейшего развития социалистического животноводства.

Новосибирская область, товарищи, имеет все условия для того, чтобы полностью выполнить государственный план. Наши передовые районы, колхозы, отдельные стахановцы показывают замечательные образцы того, как надо бороться за реализацию решений партии и правительства!

Достаточно сказать, что в прошлом году, в Туганском районе 102 молочно-товарных фермы из 126 сумели каждую декаду и пятницу, по каждому дню были в курсе того, что делается на колхозных и совхозных фермах. По каждому случаю надежда необходимо быстро, энергично, по-большевистски принять соответствующие меры, чтобы не допускать повторения. Пора самым решительным образом покончить с текучестью, закрепить на фермах постоянные животноводческие бригады, правильно оплачивать их труд.

Вообще хороших примеров можно найти немало. Например, колхоз «Искра», Ленинского района, председатель которого тов. Денисенко Иван Парфенович награжден Большой золотой медалью, получив в среднем за три года по 20,7 детальных поросят на свиноматку, почти полностью сохранил телят и сумел вырастить в 2.143 литра молока на фуражную корову.

Прекрасно работала и молочно-товарная ферма колхоза «Красная поляна», Тонкинского района, где в 1938 году выращено от 34 коров 34 теленка, а в 1939 году — от 43 коров 43 теленка. Между тем средняя цифра надежда телят в этом районе определяется в 15,7 процента. Неужели «Красная поляна» находится в каких-то особенно благоприятных условиях? Конечно, нет. Все зависит от людей. И только от людей.

Овцеводческая ферма колхоза имени Энгельса, Сузунского района, сохранила в 1938 г. 98,7 процента ягнят и в 1939 году 99,3 процента, в то время как весь район сумел сохранить в среднем только 83,8 процента.

Замечательных успехов добились овцеводческая ферма колхоза «Путь к социализму», Кочепевского района, свиноводческая ферма колхоза «Первое мая», Купинского района, молочно-товарная ферма колхоза «Красный показатель», Кузнецкого района, и многие другие.

Особенно показательны успехи отдельных стахановцев. Всем известна в нашей области теляница колхоза «Путь к социализму», Чистоозерного района, тов. Шурпите, которая за шесть лет без единого случая падежа вырастила 1.275 телят со среднесуточным привесом до 1.140 граммов. За один только 1939 год она вырастила 205 телят.

Тов. Гладченко — свинарка колхоза имени Буденного, Купинского района, награжденная Малой золотой медалью, в 1938 году вырастила по 25 поросят на свиноматку, а в 1939 году — по 28,7.

Чабан колхоза имени Тельмана, Туганского района, Агния Петровна Акулова выращивала за два послед-

собрать и уложить в скирды. При кормлении животных необходимо солому как следует приготовлять — резать, запаривать и т. д.

Наконец, пора потребовать от машино-тракторных станций активного участия в сеноуборке. Постановление об организации в области 20 сеноуборочных отрядов МТС должно быть выполнено. Надо твердой рукой навести большевистский порядок в организации кормовой базы.

Третья неотложная задача работников животноводства — своеобразная ликвидация заболеваний скота и борьба с их распространением. Очень часто у нас на местах ждут каких-то общих директив, какой-то массовой кампании. В лучшем случае совершение механически устанавливают карантины, а заболевших животных не лечат. Между тем всякую болезнь нужно ликвидировать в зародыше и заранее принимать меры к недопущению различных эпизоотий.

Нельзя умолчать и о таком важнейшем факторе повышения продуктивности скота и лучшего выращивания молодняка, как постройка и оборудование соответствующих помещений. У нас такие крупные животноводческие районы, как Венгеровский, Чулымский, в прошлом году абсолютно ничего не построили, ссылаясь на отсутствие строительных материалов. Неужели у себя на месте ничего нельзя было найти? Почему бы не использовать глину и саман, если нет леса? Опять-таки дело в инициативе и в добром желании.

Наконец, необходимо в самое ближайшее время добиться, чтобы в каждом районе была своя племенная ферма.

Надо мобилизовать на разрешение этих задач широкие массы колхозников, земельные органы и руководителей советских и партийных организаций. Ни на минуту нельзя забывать исторических указаний товарища Сталина на XVII съезде партии:

«Дело животноводства, — говорил товарищ Сталин, — должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновых.

Нечего и доказывать, что скоты и веса, а потом, разбазарив ветские люди, бравшие не одно его, начинают экономить.

В текущем году надо всю солому, оставшуюся от обмолота, во время

Досрочно оплатили платежи

Из года в год Чусовитинский сельсовет не выполнял план мобилизации средств.

В настоящее время наш финансовый актив по боевому развернут финансовая работу среди населения, мы добились досрочного проведения сбора средств. По колхозам сельсовета план мобилизации средств первого квартала выполнен на 116,9 процента.

Медленно организуют сбор средств председатель колхоза имени Чкалова Нифедкин, финансист Попов, по сельхозартели имени 17 партсъезда — председатель Сидоров и финансист Курганников. Они до сих пор не собрали денежные платежи за первый квартал.

Нужно выправить положение, и к 1 мая по Чусовитинскому сельсовету план мобилизации средств 2-го квартала выполнить полностью.

А. Будников.

ПРИОБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ 14 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

На митинге, посвященном докладу товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства, все участники митинга обязались приобрести билеты 14 лотереи Осоавиахима, этим самым еще больше укрепить оборону нашей страны.

Конев.

Да здравствует
наша доблестная Красная конница!

Успешной реализацией
14-й лотереи Осоавиахима
усилим подготовку
Ворошиловских всадников



По ходатайству Центрального Совета Осоавиахима Совнарком СССР разрешил выпуск 14 Всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Реализация лотерейных билетов будет происходить с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Средства, полученные от 14 лотереи, предназначаются на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

Лотерейные билеты будут выпущены достоинством в 1, 3, 5 рублей. На снимке: Репродукция с плаката, выпущенного Центральным Советом Осоавиахима (работа художника Г. Петухова).

(Бюро клише ОБЛАТСС)

Крепите оборону страны

В колхозах, совхозах, учреждениях Ленинск-Кузнецкого района проходят митинги, посвященные VI Сессии Верховного Совета СССР и обсуждению доклада товарища Молотова. На коротких митингах колхозники, рабочие, служащие одобряют мудрую политику Советского Союза.

Наша Красная Армия, воспитанная партией Ленина-Сталина,

одержала славную победу в борьбе с белофинами, и мы должны быть всегда готовы ко всяkim случайностям и еще больше укреплять оборонную мощь нашей родины.

Приобретением билетов 14 лотереи Осоавиахима, крепите оборону страны!

Е. Кытманов.

НОВОСТИ СЕЛА

Ребята ждут пернатых гостей

Наступила весна. Ребята с нетерпением ждут прилета скворцов, жаворонков, ласточек и других знакомых и полезных птиц.

Ученики Байкаимской школы № 32 уже подготовились к их встрече. Одни подчистили и утеплили прошлогодние скворечники, другие смasterили новые и вывесили их на высокое место. Так, например, ученик 4 класса «Б» Вания Беляев хорошо отремонтирувал старый скворечник. Ученик 5 класса «Б» — отличник Миша Данилов сделал новый домик для скворцов.

Подготовили скворечники и другие ребята. В Байкаиме насчитывается около 70 скворечников, но их будет еще больше. Ребята, стройте домики для скворцов!

Лялицкий Л.

Хорошее начинание

Джаз-оркестр, посланный ленинским кинотеатром, 20—21—22 марта 1940 года обслужил колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, деревню Байкаим, колхоз

«9 января», «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета.

Пение и игра участников колхозников понравились, и они просят культурные силы города почаще выезжать к ним в села.

Новый отряд звеньеводов

На днях закончили месячные районные курсы 14 звеньеводов. Всего через курсы прошло 36 звеньеводов.

Промартель имени Димитрова (село Красное) доводит до сведения заказчиков, сдавших в ремонт кожаную обувь в 1939 году, что, в случае неуплаты за ремонт, к 15 апреля 1940 года кожаная обувь будет реализована.

Правление.

Ответственный редактор
П. Кручинин.